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Chers parents,

Vous voulez aider votre enfant a réviser son année scolaire.
Voici une nouvelle collection qui répond a votre demande tout en préservant
la motivation de votre enfant et en respectant I’enseignant.

En effet, Moi, je progresse! intégre les résultats de la recherche dans les sciences
de I'éducation (pédagogie différenciée, autonomie d’apprentissage, construction
du savoir...) et vient en complémentarité avec le travail réalisé par I'enseignant

en classe.
Moi, je progresse! est une application de l'interdisciplinarité, I'enfant lit, ce qui va Le texte de lecture:
’ 2 . Nz .
donner du sens aux lecons d’orthographe et de mathématiques a étudier. e e
3 L. N lopper le plaisir

Sans aucune aide extérieure, votre enfant va progresser a son rythme. delire. Il contient
des applications
de la lecon étudiée

Moij, je progresse! a été réalisé par une équipe d’enseignants expérimentés et
spécialisés dans I'’enseignement a distance.

en frangais.

Je vous remercie pour la confiance que vous nous accordez.

La directrice d’édition
Sandra Boéche

Titre du texte de lecture.

Presentation d’'une lecon

Matiere

LECTURE

Ciel, des pates!

/

dilon, viens me voir!
- Oui, Papi, qu'y a-t-il 7
- Viens, je te dis. Je crois que

Jai trouvé la formule pour te guérir.
Approche un peu:

DU FEU JEVEUX

DU FEUTU PEUX

DU FEUTU VEUX

DU FEU JE PEUX

Crache voir, un peu!

Odilon gonfle ses joues et...

- Ciel! des pates, s'exclame la grand-
mere!

- Oui, mais des spaghettis! remarque
le grand-pére.

- Je n'y arriverai jamais! Jamais je ne
cracherai du feu! se lamente Odilon.
Alors sa grand-mére le prend dans
ses bras et lui dit:

- Tu sais, jai connu des dragons
qui crachaient des journaux, des
éléphants, des pneus, des cheveux,
des bijoux, des clous... Tiens, sais-tu
ce que crachait le dragon Traibien?

- Non, Mamie.

- Des notes: des 18, des 19 et une
foule de 20! Et le cracheur de vérités!
Celui-la, il fallait s'en méfier!

- Mais alors, Mamie, tous les dragons
ne crachent pas du feu?

- Heureusement que non, mon pe-
tit Odilon! Que la vie serait triste si
tous les dragons se ressemblaient et
crachaient la méme chose!

~ Alors, chouette! Je ne suis plus
malade! Et vive les baguettes de pain
etl'eau vitaminée! ]

Sik,

\

Titre de la lecon

FRANCAIS  Lenombre desnoms

© Emploie le bon déterminant en
transformant ces mots au singulier.

@ voici une liste de noms communs.
Entoure les noms écrits au singulier
et souligne les noms écrits au pluriel.
cheval « foréts - dragons « journaux « école.
écoles - bras - amie « amis - vitrail - genoux

amies

e

I

e

@ Compléte ces motsavecun's !
il i les garcons

sils sont empl

© Compléte en choisissant le bon mot.

Jai conn des Exercices variés
et progressifs
pour revoir

I.:;:;ﬂﬂ;: spaghetti...! remarque lls ont craché des ou approfondir
la notion étudiée.
© Transforme ces mots au singulier aidu.
ou au pluriel.
[ singutier ____purel _|
un dragon
les baguettes de pain
le malade
desspaghettis
ine formul
Raeeelle-toi !
(© Relie correctement ces mots. . 3 .
lly a plusieurs chemins possibles ! + Il existe deux nombres : Aide simple
I parti - le singulier (s.) - un enfant, Z
les abricot: Tarbre, ?— e€ CI-a're pour
cette ecole ce chemin... réaliser les
quelques scoles ~ le pluriel (pl.) -> des enfants, exercices.

les arbres,
ces chemins...

23

Corrigé central détachable

436  +Unamiencombrant! - Accent, cédille, tréma « Les nombres de 0.a 1000 Toutes les corrections

729 - Chut, lavoila! « [sl/[z] « Les nombres de 0.a 10000 des exercices.
10212 - Mais que faire? - Ce/se/c'/s’ « Les nombres de 0 a 10 000 ordre et comparaison
13215 -« Réveille-toi! - Les valeurs de la lettre g - Laddition .
16218 - Droles de cracheurs! -a/a, et/est - La soustraction ikl : i
19221 - Quel malheur! - On/ont, son/sont - La multiplication (1) _A : N i
22a24 - Ciel, des pates! « Le nombre des noms - La multiplication (2) é 1T i
25a27 -Toutva briler! - Le genre des noms « Multiplier par 10, 100, 1000 ) | o ‘ Elﬁ %
28230 - Gare aux chatouilles! - Le genre et le nombre de 'adjectif qualificatif - Lapproche de la division I . H IBE }
31233 - Desfemmes terribles! « 'accord nom/adjectif « La division des nombres entiers
34a36 - Nulles!Archinulles! - Laccord sujet/verbe + Double, moitié, triple, tiers C ol )
37a39 - Introuvable! « Le présent des verbes des 1" et 2¢ groupes « Les problemes §§§ it 1 ! z
40242 - Punissez-les! « Le présent des verbes étre et avoir « Les mesures de longueur 1
43345 -Lamalédiction du crapaud! - Le présent des verbes du 3¢ groupe « Les mesures de masse g ;
46348 - LIndien solitaire - limparfait - La monnaie E }2\ ?0 i M
492351 - Loir-Endormi (1) - Le futur « Les heures et les durées B‘DH i i
52a54 - Loir-Endormi(2) - Le présent de l'impératif « Droites paralléles et droites perpendiculaires [ )
55a57 -Leplus malin (1) - Le participe passé + Les carrés et les rectangles
58360 - Le plus malin (1) « Le passé composé « La symétrie

Les points essentiels
que I’enfant doit retenir
pour réussir sa scolarité.
e que je doj$

RETENIR
gL BN




LECTURE

n herbivore se nourrit d’her-
be; un carnivore se nourrit
de viande; mais sais-tu com-
ment s’'appelle I'animal qui se nourrit
uniquement de bétises?
Si, si, il existe, je t'assure!
Alors, tu as trouvé?
C'est le BETISOVORE!
Tu n’en as jamais entendu parler; tu
ne I'as jamais vu: c'est que tu es trop
sage! Mais va demander a Théo. Lui
le connait bien: le bétisovore est son
copain. Un copain tres amusant. Ima-
gine: il dévore jusqu’a dix bétises par
jour!Et quidoitfaire les bétises ? Théo,
bien entendu.
Heureusement, Théo a des idées! Oui
mais voila, méme quand on a beau-
coup d'idées (Théo glisse des vers de
terre dans le lit de ses parents, il peint
les plantes vertes en rouge, il met de
la colle sur la poignée d’entrée...),

le bétisovore devient, au bout de
quelques jours, encombrant. Surtout
que, plus il mange, plus il grossit; et
plus il grossit, plus il a faim!

Pour trouver des idées de bétises, lis
les aventures de Théo et de son ami
encombrant dans les pages qui sui-
vent.

FRANCAIS  Accent, cédille, tréma

@ Entoure les bonnes réponses.
La \ i ’ 5 la ;
4 cigogne s'est posée 4, sur le toit
La> 909 P ( la >
de ¢ :g ) maison.
Viens ¢ 12 OU ™ je vais me facher.
< la > < ou )]
Ou ians? A
2y est-ilallé? % la mer.
Ou > A )

@ Place les bons accents sur les e.
oo
Le betisovore est un animal qui se nourrit
de betises.
Theo, lui, a beaucoup d’idees: il met,
par exemple, de la colle sur la poignee
d'entree.
Ma mere nous eleve bien.

L'eleve ouvre la fenetre.

@ Qui a raison?
Théo Le bétisovore
Pour obtenir le Mais non, mon petit Théo.
son [s], on met Pour obtenir le son [s],

une cédille sous on met une cédille sous
lecdevantunu, |lecdevanta,o, uetpas

unietuno. devant les autres voyelles.
Cest.iiiii qui a raison.
Pourquoi?

@ Chaque étiquette a deux mots.
Un seul de ces deux mots a un accent
circonflexe.

Rajoute-le. Aide-toi d'un dictionnaire.

[ [

@© Ecris ces métiers au féminin.
Qu'observes-tu?

leboucher= ...,
lefermier = .o
leboulanger—>» ...

leberger—> ... ..

Mon observation:

Compléte ces mots aveccou¢.
lagla...e-ungla...on-le...itron -

unre...u-un..ygne-ungar...on

@ Quatre mots de la nouvelle
ont un accent circonflexe.
Lesquels ? Recopie-les.

Roerelle-toil !

by

¢ e
- a:lafagade - la meére
—> 0:un magon A

> u:ilarecu .
- é:]aféte

¢ —>1:un gite

- le cigare - U: briler

- la place —> 4:un chéateau
é - 6: un role

- une cheminée

Ne confonds pas:

— a (avait) et a (préposition);
—la (déterminant) et 1a (ici);

— ou (ou bien) et ou (indication

de lieu).



MATHS Lesnombres de0a 1000

@ Quand le bétisovore prononce un

nombre, Théo doit trouver celui qui est
juste avant, et sa maman, celui qui est
juste apres. Remplis ce tableau.

nombres dits
par le bétisovore

681

Théo Maman

700

1000

deux cent sept

2+2+8

© Ecris en chiffres ou en lettres

les nombres suivants.
Exemple: cent vingt-trois —> 123

cent quarante-Six = ..........ociiiiiiiiii
cingcentquinze <> ...
B30T
02T

@ Retrouve les nombres.

Exemple:7c+3d+2u=732
6C+2d+8U= ...

@ Le bétisovore ne veut avaler que les

nombres composés de trois chiffres
dont la somme fait 7.

Exemple: 151 car1+5+1=7

Quels nombres, parmi cette liste,

@ Ecris tous les nombres de deux

chiffres que tu peux constituer
avec les chiffres 2 et 6 employés
chacun une ou deux fois, puis
range-les dans l'ordre croissant
(du plus petit au plus grand).

Mes nombres:

Roerelle-toi !

327 est un nombre composé
de trois chiffres:
un 3,un 2 et un 7.

va-t-il avaler ? Colorie-les.

25

— 1]

(351

323

unités simples
centaines dizaines unités
C d u
3 2 7
2 0 3
—> 208 327 «—
(deux cent (trois cent

huit) : ici, pas
de dizaines,
on met un 0.

vingt-sept)

3 centaines
+ 2 dizaines
+ 7 unités

LECTURE

ais que cette bétise est
délicieuse! s'exclame le
bétisovore, en se léchant
les babines.
C'est a chaque fois pareil: dés que
Théo commence a faire une bétise, le
bétisovore, qui suit le garcon comme
un petit chien, ouvre la bouche jus-
qu’aux oreilles. Puis, il se met a avaler
la bétise, et aussitot son visage s'illu-
mine; ses yeux pétillent et il se tord de
rire.
— Bien joué, Théo! Celle-ci était vrai-
ment excellente!
- Oui, mais quand mes parents vont s'en
apercevoir... soupire le petit garcon.
— Mais ils ne la verront pas, constate
le bétisovore, puisque je l'ai avalée.
— Tu crois ca! réplique Théo. Maman
voit tout, se rend compte de tout. Mais
chut, la voila!
En effet la porte s'ouvre et
la meére de Théo entre.

— A qui parles-tu? demande-t-elle.

— Euhh... a... personne...

(Ah! j'avais oublié de vous dire: seul
Théo peut voir et entendre le bétiso-
vore! Pour tous les autres, il est invi-
sible.)

— Mais, je t'ai entendu parler, crier
méme! Approche, bébé. (Théo détes-
te quon l'appelle bébé!) Approche!
Oh! tu as de la fievre. Je vais appeler
le docteur! Reste bien au chaud dans
ta chambre.

Théo fait la téte. Aujourd’hui, c'est
samedi. Il n'y a pas école et il voulait
aller se promener au zoo.

— Clest pas grave, copain! lui dit le
bétisovore. En attendant le docteur,
tu as le temps de lui préparer une
grosse bétise. Allez, au travail!
J'ai faim!




FRANCAIS (s

@ Complete ces mots avec s ou ss.

lacha.....ecunro.....eau-le.....erpent

Le béti.....ovore avale des béti.....es. Au.....itot,

sonvi.....age.... illumine etil .....e tord de rire.

- Mais tu as gro.....i!

— Eh oui, a chaque fois que je mange,
jegro.....s.

— Alors, avale cette béti.....e:unrempli.....age

de balles de tenni..... avec de l'encre!

@ Relie correctement et entoure
la bonne réponse.

poisson
poison
S'enfile sur un pied vasse
. . vase
Ustensile de cuisine
chaussette
Ony met des fleurs chausette
La truite en est un .
assiette
A des épines asiette
rosse
rose

@ Prononce ces mots dans ta téte,
puis place pour chacun d’eux
une croix au bon endroit.

unsinge

la classe

la chaise

un casier

samedi

casser

une case

la raison

grosse

Raerelle-toi !

. [Z] —> §:un poison
. [S] —> §8: un poisson
. [s] - s:le soleil

une exception: un parasol

MATHS  Les nombres de 0a 10000

@ Théo dicte les nombres au bétisovore.
Entoure ses réponses justes.

a) deux mille huit cent trente
b) cing mille
c) trois mille trois cents

d) quatre mille cinquante-trois

e) neuf mille trois cent soixante-

seize

a)2803+2030-2830
b) 50000+ 500« 5000
¢)3300+3030+3003
d) 4530+4053+-4005
e) 9307-9366+9376

@ Compleéte cette page d’exercices
de maths que doit faire Théo.

eudi 8 septembre

athematiques

Voici des. compositions :

N3m+2c+3d+5u

2)4dm+3d+8u

3)9m+2c+3d+8u

4) i+ + +

— U’écris les nombres correspondants :

1)

2)

3)

4)5278

@ Relie correctement.

deux mille trois cent vingt 5823
4m+3c+2d+8u 3000
5000+800+20+3 2320

trois mille 4327
4m+3c+2d+7u 4328

@ Le bétisovore doit écrire, sur ces
cartes, le nombre situé juste avant
et le nombre situé juste apres celui
qui est inscrit. Aide-le.

w
N
N
w

700

8888

3

oo

512
4 5|3

« 3852 se lit trois mille huit cent
cinquante-deux.
3852=3000 + 800 + 52
=3m+8c+5d+2u

+ 4053 se lit quatre mille
cinquante-trois.

o




